

余额宝昨起取消限购,你会加码买吗

尽管收益率已不如从前,许多粉丝还是表示愿下单

本报记者 朱银玲

爱用余额宝的你,这条消息请你一定要看。

4月9日晚上,余额宝方面传来好消息。天弘基金管理有限公司发布公告称,将于4月10日起取消天弘余额宝货币市场基金个人交易账户持有额度及单日申购额度限制。也就是说,投资者购买天弘余额宝货币基金将不再受到单日2万元的申购额度限制和个人最高持有10万元的额度限制。

余额宝取消限购公告称,这是“为更好地满足广大投资者的理财需求,进一步提升客户体验。”

“虽然如今收益不如从前,但我还是喜欢把钱放在余额宝里,感觉踏实,而且方便。”有用户在微博上表示。

规模增长过快 基金曾几度主动限额

2013年6月,支付宝宣布与天弘基金合作推出余额宝,自一推出,就因其小额、分散的特点,深受老百姓的喜爱,上至老人,下至学生,都可以成为余额宝的理财用户。这六年,积累了六亿用户的余额宝堪称国民级理财产品。

为减轻单只基金规模增长过快的压力,2017年以来天弘余额宝基金采取一系列主动限额措施。2017年5月26日,天弘基金第一次发布调整公告,自5月27日零点起,将个人交易账户持有额度上限调整为25万份。而这之前余额宝个人交易账户持有额度为100万份。

同年8月11日,天弘基金管理公司再次发布公告称,决定自2017年8月14日起,将余额宝个人交易账户持有额度上限调整为10万份,已有存量不受影响。

调整后,如果用户在余额宝里的钱低于10万元,可以继续转入资金;如果达到或超过10万,则无法转入更多资金。8月14日之前,余额宝里的钱已经超过10万元的,无需转出,可继续享受收益。

2017年12月7日,天弘基金又宣布将余额宝单日(自然日)申购额度调为2万元,即对于投资者个人交易账户单日累计超过2万元的申购申请将不予受理,该措施将于12月8日零时起实施。

而2018年1月31日,天弘基金发布公告称,自2月1日起,将设置余额宝每日申购总量,即单日实际申购达到设定额度时,当日不再受理申购申请,每日申购额度根据基金申购、赎回情况动态设定,实施期限根据基金运行情况进行阶段性调整。

同年5月,余额宝又开启分流模式,通过开放接入多只货币基金的方式,进一步减轻天弘基金单只基金规模过快增长的压力,从整体上降低了单一货币基金集中度高的风险。

收入不如从前 许多人依旧有“余额宝”情怀

为什么突然取消限额?有业内人士认为,此次余额宝取消限购表明了余额宝经过几轮调控后规模控制效果显著。该产品已经从整体上降低了单一货币基金集中度高的风险。

根据年报数据显示,截至2018年底,天弘余额宝总规模为1.13万亿元,比2017年底的1.58万亿元减少4471.26亿元,缩减28.3%。

当然,伴随规模缩减的,还有余额宝收益的下降。截至4月9日,余额宝的7日年化收益只有2.3%左右,与过去的6%甚至7%相比,用户吸引力也大打折扣。

“但我还是喜欢把钱放进余额宝里,这让我觉得钱是触手可及的,踏实的,随时想用随时就能用的。”有网友表示,自己有“余额宝”情结,一方面是由于支付宝的实用性,一方面是对支付宝这一平台的信赖度。

菜鸟智慧物流催生5类新职业



工业机器人系统运维员在工作。

本报讯“原来拣选工人一天要走几万步,现在一天只走2000步。一个机械臂工作一天可以避免工人弯腰两万次。”30岁的王飞飞从一名出库打包工华丽转身,成为了菜鸟嘉兴未来园区的工业机器人系统运维员,收入翻了一番。最近,人社部、市场监管总局、统计局联合发布了13个新职业。其中,工业机器人系统操作员、工业机器人系统运维员、人工智能工程技术人员、物联网工程技术人员、物联网安装调试员等一批新职业都与智慧物流息息相关。

据介绍,和传统物流园区不同的是,菜鸟一直使用IoT(物联网)、AI(人工智能)等关键技术,致力于推进物流园区的智能化和自动化,一部手机可以管理园区,700台机器人可同时作业。菜鸟方面介绍,机器人仓也催生了一批“含金量”颇足的新职业。不像传统的园区工人,王飞飞使用计算机,组织以及保障园区内的机械臂、机器人等进行商品的拣

选、打包发货。以嘉兴未来园区为例,作业效率是普通园区效率的5倍。

据介绍,菜鸟未来园区一年来在全国多地复制,大量IoT设备、机器人都有赖于物联网和工业机器人的工程技术人员来部署、维护。以物流机器人为例,目前已形成千亿规模的市场,菜鸟合作伙伴快仓上线的智能机器人项目已经超200个,为一批技术人才提供了就业机会,其中研发工程师超过70%,硕博博士占员工总数的三成。此外菜鸟在大规模使用人脸识别的智能快递柜,带动了大量物联网技术人才涌入该领域。从最初的按键式开柜,到扫脸开柜,再到快递塔等智能柜新物种层出不穷。

据悉,在淘宝和菜鸟平台的带动下,300万快递员成为全国就业生力军。菜鸟裹裹为近40万名快递员带来增收机会。菜鸟驿站为3万个家庭解决了就业岗位。

本报记者 陈婕

5月起,赴日签证可网上申请

本报讯 据报道,日本外务省将从5月开始面向赴日游客开通网上申请签证的服务,中国将是第一个开通该服务的国家,日本驻北京大使馆将率先启动在线办理单次赴日本签证的业务。按照计划,明年4月以后,此业务范围将扩大至全部驻中国使领馆,同时废除纸质签证,改用基于云端数据管理的“电子签证”。

日本政府部门的数据显示,2018年中国赴日游客人数超800万。业内人士分析,这几年赴日旅游持续增长一部分原因也是得益于签证便利度的大幅提升。

日本一直是中国游客最喜爱的海外旅游目的地之一,携程“全球签证服务中心”数据显示,今年一季度日本签证的办理数量位列所有办签国的首位,相比去年同期增长了55%,通过携程办签证出国的中国游客中,五个中就有一个选择日本。今年清明节假期,日本更是超越泰国,位列海外目的地人气榜第一。自从五一小长假的消息发布之后,日签办签量同比增长近四成。

近两年,日本政府多次调整签证政策,从申请材料的简化,到下调申请者的经济能力要求,再到推出3年多次、5年多次签证等,就连签证发放条件也进行了多次调整。今年初,日本进一步放宽签证政策,过去三年内以

个人旅游签证赴日两次以上的中国游客申请多次往返签证的,以及中国教育部所属的1243所大学的本科、研究生、毕业3年以内的学生申请单次赴日签证的,都可简化手续,无需提交经济证明材料。

据专家介绍,目前已经有很多国家开放了电子签,其中一种是需要递交相关材料到对应国家的领事馆申请签证,该领事馆审核通过后会通过邮件颁发电子签证。比如新加坡申请电子签证就是这种方式。另一种是不需要递交相关材料到对应国家的领事馆,只需在官方规定的官网上填写简单的信息,上传相应的材料并直接支付签证费用,短时间内就可以得到电子签证。土耳其、印度、柬埔寨、马来西亚都属于这种方式。电子签将极大减轻游客出行的成本负担和节省办签时长,通过携程这类在线平台办签证最快只需要一分钟。

在线办理单次赴日本签证,等于给了游客一个新的选择。日本签证在线办如果普及开来,比在旅行社办签证节省一些服务费。但旅行社办理经验更足一些,比用户自己办更省力便捷,准确率和出签率也更高些。同时,现在日本签证两百多元的价格也不贵,预计很大部分中国游客还是会选择通过专业签证服务机构办理。

本报记者 马焱



浙江24小时APP

扫一扫二维码
了解财经大事